
**Procès-verbal
Conseil d'établissement
12 avril 2023**

1) Accueil des membres et vérification du quorum

SECRÉTAIRE DE RÉUNION : Julie Joannis

PRÉSENCES : Daniel Cooke, Annie Boisvenue, Julie Bernatchez, Véronique Ouellet-St-Denis, Marie-Noël Carrier, Chloé Le Tourneux, Émilie Gauthier, Léandre Pagé-Boisvert (en Teams), Sylvia Fowler, Geneviève Auger, Estéban Gendron, Mélodie White-Gauthier, Nathalie Deschambault (substitut), Isabelle Lefrançois (arrivée à 19 h).

ABSENCES : Aucune

INVITÉ : Aucun

PUBLIC : Judith Ouellet-St-Denis, Diane Robillard, Joëlle Côté (arrivée à 19 h 06).

Le quorum est atteint. La réunion peut donc débuter à 18 h 45.

2) Mot du président

Monsieur Daniel Cooke annonce qu'il participe officiellement à son avant-dernier C.É. Il remercie Madame Chloé Le Tourneux d'avoir présidé le C.É. du 1^{er} mars 2023.

3) Lecture et adoption de l'ordre du jour

Rajout au point divers : activité du mois de la nutrition.

Il est proposé par Madame Chloé Le Tourneux et appuyé par Madame Marie-Noël Carrier d'adopter l'ordre du jour avec la modification.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-23-04-12-01

4) Suivis et adoption du procès-verbal du 1^{er} mars 2023

Point 4 : les bons coups sont de retour du côté Providence.

Point 6 : Monsieur Estéban Gendron ne recevait aucun courriel concernant le comité de parents, car la personne en charge avait fait une petite erreur dans l'adresse courriel de celui-ci. Une lettre d'excuses du CSSCV lui a été envoyée. Monsieur Gendron mentionne que la prochaine rencontre du comité est le 26 avril 2023.

Point 12 : une lettre, du comité formé à l'interne, a été envoyée à Monsieur Daniel Bellemare afin de promouvoir la rétention du secondaire à J.-M.-Robert. Il a été décidé que le



secondaire demeurerait ici l'an prochain. Monsieur Daniel Cooke mentionne qu'il n'a rien de nouveau pour l'année d'ensuite.

Point 15 : Il y aura un agenda pour les élèves de 2^e année l'an prochain et les enseignants s'engagent à y inscrire des suivis à l'intérieur.

Il est proposé par Madame Nathalie Deschambault et appuyé par Madame Émilie Gauthier d'adopter le procès-verbal du 1^{er} mars 2023.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-23-04-12-02

5) Correspondance

Madame Annie Boisvenue présente une correspondance reçue ainsi qu'une vidéo explicative concernant la semaine de l'engagement parental. Les bénévoles du Club des petits déjeuners et les bénévoles des jardins pédagogiques seront nommés. Monsieur Daniel Cooke s'engage à s'occuper des bandes dessinées.

Il est proposé par Monsieur Daniel Cooke et appuyé par Madame Chloé Le Tourneux de participer à la Semaine de l'engagement parental 2023 et de remettre des prix de la catégorie Mérite; de transmettre la liste des lauréats à la Fédération avant le 30 juin.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-23-04-12-03

6) Parole au public

Monsieur Daniel Cooke rappelle les règles de fonctionnement pour la parole au public et mentionne également que 5 minutes sont allouées par intervention.

Madame Diane Robillard fait part de ses inquiétudes en ce qui concerne le ménage fait par l'entreprise en sous-traitance. Elle demande s'il est possible que le C.É. prépare une demande à envoyer au CSSCV. Monsieur Daniel Cooke mentionne que ce point sera rajouté au point divers à la fin de la rencontre.

7) Comité de parents

Suivi fait au point 4.

8) OPP

Madame Geneviève Auger rappelle que des parents bénévoles seront disponibles pour les activités de fin d'année pour les enseignants(es) qui en ont besoin.

Madame Mélodie White-Gauthier annonce le début des semis pour les jardins pédagogiques. Il y aura une présentation de madame Karima Djellouli du côté de J.-M.-Robert. Madame Any-Claude Carrier a demandé une subvention pour avoir une tour hydroponique. Nous sommes en attente d'une réponse. Suivi à faire au prochain C.É. en ce qui concerne cette demande de subvention.

9) Cantine pour tous

Madame Annie Boisvenue présente une vidéo et Madame Véronique Ouellet-St-Denis explique brièvement le projet à instaurer à compter de l'année prochaine. Pour les parents qui ne pourront pas assumer le dollar minimum, ce sera comblé par notre budget d'aide alimentaire. Des précisions sont demandées quant au fonctionnement de la livraison des repas.

Il est proposé par Madame Véronique Ouellet-St-Denis et appuyé par Madame Émilie Gauthier d'approuver le projet Cantine pour tous.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-23-04-12-04

10) Rapport financier mars 2023

Le rapport n'a pas été reçu du CSSCV.

11) Référentiel disciplinaire 2023-2024 – Immeuble Providence

Le nouveau référentiel a été présenté par Madame Annie Boisvenue. La gradation des sanctions retombera à zéro à chaque étape et ce document sera dans l'agenda l'année prochaine. Une copie papier sera remise en début d'année aux élèves du préscolaire et de 1^{re} année. À noter que la mise en page sera revue.

Il est proposé par Monsieur Daniel Cooke et appuyé par Madame Isabelle Lefrançois d'approuver ce nouveau référentiel disciplinaire pour l'immeuble Providence tel que présenté.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-23-04-12-05



12) Maquettes de cours - secondaire

Les maquettes de cours au secondaire ont été présentées.

Petite parenthèse, toute activité qui demande aux parents de signer une décharge est maintenant proscrite, car nos assurances ne couvrent pas les activités à haut risque. Monsieur Daniel Cooke mentionne que ce serait un point pertinent à amener au comité de parents.

Il est proposé par Madame Nathalie Deschambault et appuyé par Madame Julie Bernatchez d'approuver les maquettes de cours telles que présentées.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-23-04-12-06

13) Service de garde

Madame Sylvia Fowler n'a rien à ajouter.

14) Date assemblée générale annuelle

La date est fixée au jeudi 7 septembre 2023.

15) Activités à approuver

Madame Annie Boisvenue présente les activités suivantes pour approbation : piscine en juin, canot-camping, athlétisme primaire et secondaire, cabane à sucre secondaire, Biodôme 3^e cycle, Amigo 1^{er} cycle, Parc Oméga et campagne de financement groupe 002, Musée de l'histoire groupes 001 et 004, Musée de l'histoire groupe 002 et 1^{er} cycle, Manoir Papineau 4^e année et film au service de garde (21 avril).

La campagne de financement pour le Parc Oméga a été expliquée par Madame Joëlle Côté. Les sous serviront à payer une partie de l'activité et une partie de l'argent sera remis au Centre de pédiatrie sociale Papineau.

Il est proposé par Madame Isabelle Lefrançois et appuyé par Madame Émilie Gauthier d'approuver la campagne de financement.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-23-04-12-07



L'activité « Surprises d'hiver » a été approuvée par courriel le 3 mars 2023, suite à l'entente prise au dernier conseil d'établissement du 1^{er} mars 2023.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-23-04-12-08

Suite à l'approbation de la campagne de financement, il est proposé par Madame Mélodie White-Gauthier et appuyé par madame Julie Bernatchez d'approuver les activités présentées.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-23-04-12-09

16) Heure du prochain conseil d'établissement

Le prochain C.É. du 24 mai débutera à 18 h pour pouvoir prendre un repas de fin d'année. Le budget est de 400 \$. La direction soumettra différentes options de menus.

17) Divers

a. Retour activité mois de la nutrition

Madame Véronique Ouellet-St-Denis a émis des réserves concernant l'activité de dégustation avec le Parc Oméga qui s'est déroulée à Providence le 31 mars dernier. Bien que l'activité a mis de l'avant la découverte des aliments pour les élèves, une portion semblait axée sur les aliments interdits ou à privilégier. Les meilleures pratiques en alimentation privilégient d'amener la saine alimentation dans un angle positif, où tous les aliments sont permis et où on évite de classer les aliments en catégories bons/mauvais. Elle propose, à l'avenir, de profiter des expertises des parents de l'école et du CÉ pour soutenir la tenue de ce genre d'activités.

Madame Joëlle Côté a mentionné que l'activité était très bien pour son groupe, car elle a permis aux enfants de reconnaître les aliments sains.

Monsieur Daniel Cooke a mentionné que l'objectif de l'activité était bon et que les membres du personnel n'ont pas à faire « la police de la nutrition ».

- b. Problème conciergerie (rajout suite à une discussion au point 6).
Monsieur Daniel Cooke va composer une résolution et celle-ci sera envoyée par courriel aux membres pour approbation. Elle sera ensuite acheminée au CSSCV.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-23-04-12-10

Madame Chloé Le Tourneux, pour sa part, demande que des démarches soient faites auprès des autres écoles du Québec pour savoir si elles ont les mêmes problématiques. Madame Annie Boisvenue lui a affirmé que c'est exactement la même chose dans les écoles de Montréal.

- c. Moyens de pression (rajout en fin de réunion).
Madame Isabelle Lefrançois devait lire une lettre du syndicat, mais elle ne l'a pas reçue. Madame Annie Boisvenue a résumé le contenu de la lettre qui demande aux directions d'appuyer les enseignants. Les moyens de pression vont débiter bientôt.
- d. Communications mensuelles (rajout en fin de réunion).
Madame Véronique Ouellet-St-Denis aime nos communications mensuelles.

18) Levée de l'assemblée


La levée de l'assemblée est proposée par Madame Geneviève Auger et appuyée par Madame Nathalie Deschambault à 20 h 53.

Adoptée à l'unanimité

RÉSOLUTION : CE-24-04-12-11



Daniel Cooke, président



Annie Boisvenue, directrice

Respect - Engagement - Collaboration